

# 加國150周年 洪門古樓揭幕 粵籍聯誼大會 中華會館連場巨慶 展華社精神

【明報專訊】溫哥華中華會館理事長姚崇英展望2017年會務時表示，明年是加拿大建國150周年，也是粵籍華工參與興建的連接加拿大東西兩岸的太平洋鐵路竣工130周年，中華會館將見證卑詩北部第一棟洪門致公堂被本省列為重點歷史文物的揭幕儀式，同時還會聯合華人社區參與加拿大150周年的各種慶祝活動。

姚崇英表示，2016年年初，第43屆春節大遊行在華埠舉辦，共有80多支隊伍、逾5000人參與遊行，吸引約10萬名民眾觀看。而2017年春節大遊行也已確定於1月29日上午11時舉行，遊行隊伍除了華人團體和各族裔隊伍外，還有加拿大政府、中領館及其他國家總領館參與，另外還有軍方、警方和消防隊參加。該活動已列為溫哥華市府支持的大型民間活動，得到市府及省府的資助，目前還在申請聯邦政府的資助與支持。

## 見證致公堂古樓揭幕儀式

今年1月30日，省府公布21個華裔歷史遺址，將按照卑詩省有關法令加以保護。其中，華裔先僑於1869年在

卑詩北部巴克維爾(Barkerville)修建的第一棟洪門致公堂樓宇被列為第21個重點歷史文物。明年3月，中華會館將見證其揭幕儀式，紀念華人移民在加拿大艱苦創業的歷史。

姚崇英說，回顧2016年，中華會館舉辦及參與了多項重要活動，當中包括：在5月阿省火災發生後，第一時間向華人社團暨社會各界呼籲捐款，共籌得近10萬元交給加拿大紅十字會；7月1日加拿大國慶日，中華會館聯合僑團在大溫哥華中華文化中心舉辦一年一度的升旗儀式和盛大慶祝賀加拿大建國149年；多次舉行反對台獨、港獨、藏獨、疆獨等集會座談會活動或登報聲明；7月大溫哥華的華人團體在大溫哥華中華文化中心舉行集會，聯



姚崇英介紹中華會館2017年會務。

(王學文攝)

合嚴正申明，堅決支持中國捍衛南海主權，反對南海仲裁案仲裁庭非法裁決；9月，中華會館和大溫華人社團的部分代表參加了在滿地可舉行的歡迎中國總理李克強和夫人訪問加拿大的盛大晚宴；舉辦中華會館成立110周年

誌慶，並印製110周年紀念冊；重新啟動「司徒志芳社區服務獎」，鼓勵僑團和個人對社區作出的貢獻。

展望明年會務，姚崇英表示，會館將聯合華人社區參與加拿大150周年的各種慶祝活動，其中包括在大溫哥華

文化中心舉行升旗儀式，並參與全加拿大華裔社區的聯合播鼓同慶活動，希望該活動可以成功挑戰健力士世界紀錄。

## 全加華社播鼓挑戰健力士

另外，在明年5月，卑詩省將舉行省選，中華會館亦將與以往一樣，呼籲華人積極參與投票，同時支持華人參政議政。

明年10月，世界粵籍聯誼大會將首次在溫哥華舉行，來自世界各地的粵籍僑團和各界精英將匯集溫哥華，中華會館將積極支持並參與舉辦這項大型活動。

姚崇英還表示，下月8日上午11時，中華會館還將於大溫哥華中華文化中心召開「華埠僑團代表大會」，邀請溫市市府工作人員向華裔社團說明華埠發展中調整土地用途和建築高度等重大更新規劃詳細內容，以便更廣泛徵求華埠社區民意，在振興溫哥華華埠經濟的同時，保持華埠的傳統文化特色，使更新計劃更為完善。

美丽城市 精彩世界 From the Beautiful City To the Wonderful World

Capital Airlines 30th December launches the first direct route from Vancouver to Qingdao and Hangzhou 3 flights per week

首都航空 12月30日 温哥华-青岛-杭州 盛大启航 每周3班

开航特惠 12.30/1.1/1.4/1.6 以上四班

经济舱 542加币(含税) 往返 商务舱 2393加币(含税) 往返

预定地址: intl.jdair.net

## 屈潔冰偕同李耀華 訪汶川地震堅毅生

【明報專訊】在2008年四川汶川地震中失去雙腿的黃梅花，入讀卑詩大學已經有一個學期。卑詩省國際貿易兼專責亞太策略及多元文化廳長屈潔冰與溫哥華蘭加拉選區省自由黨候選人李耀華(Michael Lee)趁黃梅花剛完成考試的機會，專程前往她居住的大學宿舍探望她，了解她的近況，並一起提早慶祝聖誕。

三人在宿舍附近的大學飯堂共進午餐。黃梅花在交談中表示對自己的大學生活感到十分適應，出入用電動輪椅代步，並認識了很多新朋友，經常得到他們的照顧，成績也理想。

屈潔冰覺得，比起本年初認識黃梅花時，她明顯開朗了很多，也非常健談。

黃梅花其後帶屈潔冰和李耀華到她的宿舍房間參觀。雙方交換聖誕卡和禮物。黃梅花送出一朵自製的梅花。

另一方面，屈潔冰也在大學學生會大樓與八、九名華裔學生交談。部分學生雖未考完試，但仍不願錯過機會與屈潔冰近距離接觸，聽取她在貿易、文化和時事等方面的見解和心得。



屈潔冰(前左二)偕同李耀華(前左四)到卑詩大學探望黃梅花(前左三)，與其他學生合照。

## 黃氏宗親總會通告

本會訂於二零一七年元月十五日(星期日)下午一時在本會禮堂召開會員會議，報告二零一六年會務工作，財政狀況及商討會務，希各會員依時出席參加為荷。

二零一六年度獎學金，現已開始接受申請，凡盡足義務之會員及其黃姓子女，二零一六年在英文中學畢業大專學院肄業或畢業成績優良獲得政府或學校獎學金而繼續升學深造，均可申請。請向本會查詢索取表格，截止日期二零一七年一月卅一日。

電話：六零四·六八一·五九三。

黃氏宗親總會啟  
二零一六年十二月二十日



Booking Hotline +86-898-95071999 Web: intl.jdair.net  
the air service is subject to Canadian government approval